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Fottómontázs a Homo Ludens Project 2022/2023-as évadjáról.  



 
 

 

I. A 2022/2023-as évad  

Működés a pandémia után - Közönségbázis építése (adatlap2/statisztika táblázat 

alapján) 
 

Az alapítvány Homo Ludens Projectje a 2022-es évi tervezetében a közönségbázis építésére helyezte a 

hangsúlyt. A koronavírus járvány következtében erősen lecsökkent az állandó nézőbázisa, ezért is 

döntött az alapítvány a kevesebb bemutató mellett, hogy a meglévő előadások kijátszására, a 

közönségszám növelésére is nagyobb energiát tudjon fordítani. 

Az évad a tervek szerint alakult, sikerült megtartania az előző évben elért nézőszámot, az alkotóközösség 

állandó, visszatérő nézőkre tett szert. Ezt nagyrészt két módon próbálta, az eddiginél is nagyobb energiát 

fektetett a közösségi médiában a promócióra, a közönségszervezésre (Facebook, Instagram, Tiktok), 

továbbá jelen volt promóciós célzattal tömegeket megszólító, offline rendezvényeken. Emellett 

ingyenes, szakmai, művészeti programjaival és próbálta megszólítani azokat, akikhez eddig még nem 

ért el. Továbbá 2022-es tervezetéhez hűen az alkotóközösség szélesebb rétegeket megszólító új 

bemutatót tűzött repertoárjára. Az eredményt a 2022. decemberi 10-i Jaj a legyőzötteknek című 

ősbemutatójuk nézőszáma igazolja, az előadást 5 alkalommal már teltházzal játszották. Továbbá szintén 

fejlődést mutat, hogy a 2021-es 750 fős fizető nézőszámot 2022-ben 1200-ra növelte. 

Az alkotóközösség tervezete szerint nagyobb nézőszámot produkáló előadásait ugyan forráshiány miatt 

nem tudta megvalósítani, ezt a bevételkiesét nagyobb férőhelyű, külsős helyszínre szervezett 

vendégelőadásokkal sikeresen pótolta.  

 

Az alapítvány 2022-ben az EMMI/KIM Minősítéssel nem rendelkező NEM Budapest fővárosi színház- 

és táncművészeti előadó-művészeti szervezetek 2008. évi XCIX. törvény szerinti, 2022. évi szakmai 

program megvalósításának és működésének támogatási pályázatán Színház I. 1/A alkategóriában 

pályázott összesen 6.000.000 forintos tervezett költségvetéssel, 4.500. 000 Ft működési támogatásra. A 

kuratórium 3.000.000 forintot ítélt meg. A forráshiány ellenére az évad során az 1/A alkategória 

kritériumait az alapítvány alkotóközössége teljesíteni tudta.  

2022-ben a vállalt 2 ősbemutatóból 1-et valósított meg forráshiány miatt. Viszont a pályázat szerinti 

Színház I. 1/A kategória kritériumainak megfelel. A vállalt 1 művészeti projektet viszont nem tudta 

teljesíteni forráshiány miatt.  

A 2022-as terveiknek megfelelően 3 előadást játszottak tovább, valamint a 25 vállalt előadást 

lejátszását teljesítették.  Az alkotóközösség 2022/2023-as évadtervében 1545 fő össznézőszámot 

vállalt, és ugyanennyit, 1545 főt teljesített. A fizető nézőszáma a 2021-e évben 750 volt, a 2022-es 

évben pedig elérte a tervezetben vállalt 1200 főt. Ezt az eredményt a fentebb leírt módszerekkel érte el. 

 

Emellett fontos említést tenni arról, hogy az alapítvány a 2020. évben a (Színház I.) 1/B alkategóriából, 

(Színház I.) 1/A kategóriába sorolt át. 

Az alkotóközösség ugyan rendelkezik saját hellyel, viszont annak szobaszínház mérete minden évben 

jelentős nehézséget okozott, hogy teljesítsék a pénzügyi elvárásokat. A 85 m² területű ZUG Színház és 

Művészeti Tetthely próbahely és alkotótér. 

A 2020/2021-es évadtól bérleményüket alkotótérként használják, fenntarthatóságát pedig 

középiskolásoknak, egyetemistáknak szánt programok, felnőtt workshopok, tréningek szervezésével, 

művészeti programokkal kívánják biztosítani. Ellenben nem állnak el a számukra fontos, további 

együttműködést és bevételt generáló vendégelőadások meghívásától sem. 

 



 
 

Terveik szerint saját helyükön játszott előadásaik száma a 2022/22-es évadra 11, székhely településen 

7, székhelyükön kívül 7 és külföldön 0, online 9 előadás lett volna. Az évad során ezek a számok a 

következőképpen alakultak: saját helyen 14, székhely településen 7, székhelyükön kívül összesen 4, 

online pedig 9 produkciót hozott létre az alkotóközösség. Külföldön nem tervezett előadást. A saját 

helyükön játszott előadás 3-mal több tervezettnél, a székhelyükön kívül játszott előadások száma 

viszont 3-mal kevesebb, mint a tervezet. Ennek oka a forráshiány, illetve, hogy inkább a helyi 

közönségbázis építésére fektették a hangsúlyt, ahogy ez a szakmai tervezetben is szerepelt. 

 

A 2022/23-as évadra 45 szakmai tevékenységet, projektet terveztek, végül összesen 10-t hoztak létre. 

Viszont a vállalt, a szakmai tevékenységen részt vevő 850 főt teljesítették. Ennek oka, hogy ugyan 

kevesebb, de nagyobb résztvevő számot elérő szakmai programokat is létrehoztak együttműködéseikből 

fakadóan. Ilyen volt például a Somogyi Károly Városi és Megyei Könyvtárral együtt szervezett 

költészetnapi irodalmi program, vagy az ünnepi könyvéten tartott Szövegdiszkó művészeti workshop 

szabadtéren, Szeged központjában.   

 

II. Munkatársaink 

A munkatársak száma 2022-ben 23 fő volt. A 23 főből 6-an állandó munkatársként vettek részt az 

alkotóközösség munkájában és 17 fő alkalmanként, időszakosan. A köztes időszakban szintén 23 fő volt 

az alkotóközösség munkatársainak száma. A 23 főből szintén 6 fő állandóan, 17 pedig időszakosan vett 

részt a munkában. A művészeti munkát a szervezők adminisztrációs munkájukkal és állandó 

technikusuk folyamatosan segítették és segítik. 

 

III. A 2022/23-ra tervezett előadások és megvalósulások  

 

 

III.1 A MEGVALÓSULT ELŐADÁSOK ÉS MŰVÉSZETI PROJEKTEK RÉSZLETES 

BEMUTATÁSA  

 

III.1.1 Ősbemutatók 

Homo Ludens Project feat. Cserna-Szabó András – Darida Benedek: 

Jaj, a legyőzötteknek, avagy süssünk főzzünk másnaposan (1/A, 1/C táblázat) 

 

Hogyan hajszolta a mámort a Jóisten vendéglőjében Mikszáth Kálmán, Ady Endre és Jókai Mór? Miként 

cselezte ki a másnaposságot Franz Kafka? Milyen szörnyűséggel járhat, ha nem érkezik meg időben a 

húsleves?  

Kabaré a mámorról, illetve arról, hogy a bódulat nem egy közönséges dolog, még a másnappal karöltve 

sem. A metafizikája szabadít ki minket a szűkszavú valóságból!  

 

Játsszák: Szántusz Noémi Noya, Ács Tamás, Szilágyi Szabolcs 

Külön köszönet: Kautzky Armand 

Fény, hang, látvány: Nahóczki Viktor 

Hang: Orbán József 

Rendező: Benkő Imola Orsolya 

 

Az előadást 120 néző látta, és ebből 110 vásárolt jegyet. A bemutató választása sikeres volt, 

teltházzal futottak az előadások Szegeden és Budapesten egyaránt. 

Az előadásról bővebb információ a homoludensproject.hu oldalon található. 

http://homoludensproject.hu/


 
 

 

 

III.1.3 Továbbjátszott előadások 

 

Bogusław Schaeffer: Szövegkönyv egy nemlétező, ám lehetséges instrumentális színészre 

 

Az előadást az alkotóközösség Szegeden kívül Salgótarjánban és Budapesten játszotta. 

A produkció a 32. THEALTER Fesztiválra is meghívást kapott.  

Azt mondják, nagy fába vágja a fejszéjét, aki egy Bogusław Schaeffer szöveghez nyúl. Schaeffer 

zseni, a szövegei komplexek, zeneszerzőként viszonyul a színházhoz, játékra hívja az alkotókat.  

Mi egyenesen rajongunk az ilyen kihívásokért, így esett a választásunk az alábbi szövegkönyvre. Mert 

humoros. Mert aktuális. Mert meglepő. Mert vitára sarkall. Mert máshogy szemléli a színházat, mint 

ahogy azt megszokhattad. 

egy nem létező, ám lehetséges instrumentális színész: Ács Tamás 

alkalmazott rendező: Benkő Imola Orsolya 

egy nagyon is létező fordító: dr. Pászt Patrícia 

 

Homo Ludens Project: Megfigyelő játék 

utcaszínházi előadás és élőben közvetített részvételi film 

 

A produkció a megfigyelő és megfigyelt problematikáján keresztül arra keresi a választ, hogy 

a XXI. Században, a multitasking felhasználók és a web2 korában mit nevezhetünk valóságnak, 

létezik-e egyetemes valóság, és képesek vagyunk-e még eljutni a valóságig.  

Ezek mellet az előadás célja az is, hogy a nézők belehelyezkedhessenek a megfigyelt és a 

megfigyelő szerepkörében, így ne csak szemléljék, hanem át is éljék az előadás eseményeit.  

 

Szereplők, stáb 

Tóth Dia: Botka Dóra, Hajkő Szilveszter: Bánföldi Szilárd, Svájci Bernát - műsorvezető: 
Szilágyi Szabolcs, Reklámhang: Csurgóné Benkő Zsuzsa 
Rendező, dramaturg, forgatókönyvíró: Benkő Imola Orsolya 
 
Az előadást az alkotóközösség 3 alkalommal játszotta offline és ebből szintén 3 alkalommal 

online is. Összesen 120 néző látta és ebből 90 vásárolt jegyet.  

 

Homo Ludens Project: Van itt hely nálad 

Az előadást egyszerre maximum 10 fő tudja megnézni. A produkciót egy nap többször játsszák. 

Az este folyamán lírába csöppenhettek, ahol Pilinszky világa tárul elétek versek formájában. 

Majd résztvehettek egy mini, egyszemélyes koncerten, ahol Nagyhegyesi Zoltán dalait 

hallgathatjátok. 

Illetve, ha egy figura közelít felétek, aki rátok akar sózni valamit, ne lepődjetek meg. Csak egy 

színész, aki szerepet játszik. 

 

Alkotók: Benkő Imola Orsolya, Csurgóné Benkő Zsuzsa, Nagyhegyesi Zoltán, Szilágyi 

Szabolcs 
Az előadást az alkotóközösség 6 alkalommal játszotta, összesen 60 néző látta és ebből 40 vásárolt 

jegyet.  

 

Az előadásokról bővebb információ a homoludensproject.hu oldalon található. 

http://homoludensproject.hu/


 
 

 

III.1.4 Befogadott előadások 

 

kiva4kerék TÁRSULAT / BALOGJÓZSI TÁRSULATA: SEM – Stuart/Erzsébet/Mária 

A társulat évközben nevet változtatott, kivana4kerék Társulatról BALOGJÓZSI TÁRSULATA lett a 

hivatalos nevük. 

Az előadásban a két királynő találkozik. Ez azért fontos, hiszen a történelem szerint, a valóságban soha 

nem találkoztak egymással. Találkozásuk földi és égi összecsapás, amit az emberek emlékezetéért 

vívnak. 

Alkotók: 

I. Erzsébet: Farkas Andrea, Stuart Mária: Sebők Maja, Írta, rendező: Balog József 

Az előadást az alapítvány összesen 9 alkalommal tűzte műsorra, összesen 255 néző látta és ebből 

160 vásárolt jegyet.  

 

Amargant Színháti Műhely/PARASTÚDIO: SAINT JUST avagy a párizsi forradalom végnapjai  

monodráma 

 

Létösszegzés és társadalmi kérdések egy lefejezett forradalmár szemszögéből, avagy a kitágított idő 

melankóliája… 

írta: Ilyés Lénárd 

Rendezte: Liszkai Tamás 

Saint Just szerepében: Ilyés Lénárd 

Az előadást az alapítvány 1 alkalommal tűzte műsorra, összesen 30 néző látta és ebből 20 vásárolt 

jegyet. 

 

Kozma Zsófia Rebeka – Present Imperfect  

performansz 

Az előadás az elutasítás különböző formáit dolgozza fel személyes történeteken és mások által beküldött 

üzeneteken keresztül. 

Előadja: Kozma Zsófia Rebeka 

Az előadást az alapítvány 2022. március 1. és 2022 december 31. között összesen 1 alkalommal 

tűzte műsorra, összesen 30 néző látta és ebből 25 vásárolt jegyet. 

 

Szántusz Noémi Noya: Ajándékul vegyétek tőlem  

performansz 

Az előadás egy felnövéstörténet, egy felnövésre vágyás, egy soha meg nem történés, egy -

nehéznemgyerekként- definiálni önmagad állapot. A performansz a Magyar Művészeti Akadémia 

különdíjában részesült. 

Előadja: Szántusz Noémi Noya 

Az előadást az alapítvány 2022. március 1. és 2022 december 31. között összesen 1 alkalommal 

tűzte műsorra, összesen 20 néző látta és ebből 20 vásárolt jegyet. 

 

Szántusz Noémi Noya: A nagy kacsashow 

lakodalmas performansz 

Noya a galgamácsai gyermeklakodalmas dalait énekelve, játékait játszva, megidézi gyermekkorát. 

Hogy kell -jól- szeretni? Hogy kell örökre szeretni? 

Előadja: Szántusz Noémi Noya 

Az előadást az alapítvány 2022. március 1. és 2022 december 31. között összesen 2 alkalommal 



 
 

tűzte műsorra, összesen 60 néző látta és ebből 50 vásárolt jegyet. 

 

Simó Emese: EGÓ  

lecture performansz 

A 100 perces önálló est a tudományos konferenciaszerű szövegek mellett stand up comedy elemeket, 

valamint interakciót is tartalmaz. 

Előadja: Simó Emese 

A produkció a Köszönjük Magyarországprogram 2021 támogatásával valósult meg, ezért a részvétel 

ingyenes volt a program feltételei szerint. 

Az előadást az alapítvány 2022. március 1. és 2022 december 31. között 1 alkalommal tűzte 

műsorra, 30 néző tekintette meg az előadást.  

 

Ágens Társulat: Díva, dáma, perszóna  

interaktív nőkereső játék 

A Díva, dáma, perszóna ajándék a nőknek és áldás a férfiaknak! Majd rájössz, hogy miért. Az alapítvány 

az előadást külső helyszínen mutatta be. 

Írta, rendezte: Ágens 

Az előadást az alapítvány 2022. március 1. és 2022 december 31. között 1 alkalommal tűzte 

műsorra, összesen 110 néző látta és ebből 80 vásárolt jegyet. 

 

Na, mi van? - Laár András és Besenyő István közös estje 

Besenyő T.A. István, azaz Besenyő Terep Auta István, valamint Kemenesfalvi Bácsi, a Költő, és a 

Jóságos Edebede Bácsi segít majd eligazodni Önöknek! Az alapítvány az előadást külső helyszínen 

mutatta be. 

Előadja: Laár András 

Az előadást az alapítvány 2022. március 1. és 2022 december 31. között 1 alkalommal tűzte 

műsorra, összesen 230 néző látta és ebből 205 vásárolt jegyet. 
 

Az előadásokról bővebb információ a homoludensproject.hu oldalon található. 
 

VI. Szakmai visszajelzések 
 

„Paródiák, arcképes bögrék, üvöltés, ének, bútorok összeszerelése a nézők segítségével: a művész igazi 

svájci bicska, nem lehet más, csak így van esélye megmaradni. Ács Tamás hirtelen vált nyugodt hangon 

beszélő filozófusprofesszorból magán épp könnyítő részeggé, és még a tervezett káoszon is átüt, hogy 

mennyire óramű pontossággal csinálja mindezt. Hiába, a túléléshez elsősorban fegyelem kell, a 

legnagyobb őrületben is.” 

Kiss Lóránt: Ahogy a múltból jövő lesz. 

Kritika a Bogusław Schaeffer: Szövegkönyv egy nemlétező, ám lehetséges instrumentális színészre című 

előadásról. 

 

„Izgalmasabb a város egyik független csapata, a Homo Ludens Project Jaj, a legyőzötteknek című 

„mámor kabaréja”. Benkő Imola rendező munkáit makacs felfedezőkedve teszi érdekessé, most az evés-

ivás hálás témaköréből indul útnak szellemes, nézőingerlő etűdsorozata, melynek szellemi vezetői a 

téma szakértői, Cserna-Szabó András és Darida Benedek.” 

Jászay Tamás: Addig, ezt a pár évet, ki kell bírni – Mit játszanak most a színházban?, 3. rész 

Kritika a HLP feat Cserna-Darida: Jaj a legyőzötteknek, avagy süssünk főzzünk másnaposan című 

előadásról. 

 

http://homoludensproject.hu/
https://revizoronline.com/hu/cikk/9744/32-thealter-fesztival-1-3-nap
https://hvg.hu/kultura/20230118_egy_honap_a_szinhazban_ajanlo_szinhazi_kritikusok_cehe_eloadasok


 
 

„A szerepek közti gyors váltások néha olyan bravúrosra sikerültek, hogy ez már önmagában elismerést 

érdemel, de azt kell, hogy mondjam, a társulat az utolsó szemöldökráncolásig kitett magáért.  

Végül pedig mindenképpen szót kell ejtenünk a díszletről, amely majdnem olyan bravúros váltásokkal 

operál, mint a színészgárda, és melynek legnagyobb része nem is a színpadot, hanem a nézőteret 

borította be. A fényekkel és a csodálatosan hétköznapi jelmezekkel kiegészülve így a mélyen tisztelt 

publikum azonnal otthon érezhette magát még a legbrechtibb elidegenítések közepette is.” 

Szabó Anna: Bevezetés a gasztrofilozófiába, avagy "menjünk a kabaréba, mert mannát akarok enni" 

Kritika a HLP feat Cserna-Darida: Jaj a legyőzötteknek, avagy süssünk főzzünk másnaposan című 

előadásról. 

 

V. Az előzetes tervek megvalósulása a társadalmi szerepvállalás tekintetében 
 

A Homo ludens Project 2022-es évben forráshiány miatt nem tudta létrehozni ingyenes, 

középiskolásoknak szánt, fórumszínházi előadását, ezért a társadalmi szerepvállalás tekintetében másra 

helyezte a hangsúlyt. Adó 1% kampányukat a női alkotók támogatása tükrében indították, hogy 

lehetőséget és teret biztosítsanak a női alkotóknak. Ezt a vállalásukat meg is valósították A 2022/2023-

as évadban több fiatal, pályakezdő női alkotónak biztosítottak lehetőséget, hogy performanszaikat, 

előadásaikat, bemutassák (Kozma Zsófia Rebeka, Szántusz Noémi Noya, Simó Emese). Sőt Szántusz 

Noémi Noya később az alkotóközösség új ősbemutatójában is szerepet kapott. 

Továbbá ezért is hívták meg Ágens Társulat Díva, dáma, perszóna című interaktív vendégjátékát, amely 

a nők szerepvállalásával és megítélésével foglalkozott a közösségi médiában. 

Az alapítvány a szakmai és művészeti programjaiknál is odafigyelt, hogy teret kapjanak a női alkotók, 

Gömöri Eszter slammert, Tandari Anita fotóst, Dr. Varga Laura fuvaloművészt is vendégül látta. 

Emellett a nők megítélésének, jelen helyzetének problémaköre a HLP feat. Cserma Darida: Jaj a 

legyőzötteknek című ősbemutatójukban is megjelent. 
 

VI. Közönségkapcsolatok, közönségépítés 
 

Az alapítvány Homo Ludens Projectje a 2022/2023-as évadban még nagyobb hangsúlyt fektetett a 

közönségkapcsolatra, mint az előző években a fentebb már leírt okok miatt. 

Először is folytatta előadásaik online közvetítését, illetve az eddiginél is nagyobb erőt fordított az 

közösségi médiában (Facebook, Instagram, Tiktok) való részvételre, promóciós kampányokra. 

Az online jelenlét mellett offline is folytatta közönségépítési tevékenységét művészeti és szakmai 

programjaival. A Somogyi Károly Városi és Megyei Könyvtárral nagyobb tömegeket elérő közös 

programokat szervezett. Április 11-én a költészet napján középiskolásoknak tartottak irodalmi délelőttöt 

Pilinszky János verseiből. Emellett Szövegdiszkó művészeti workshopjukkal standot kaptak a szegedi 

93. Ünnepi Könyvhéten, ahol szintén egy nagyobb réteget és több korosztályt sikerült megszólítaniuk. 

Továbbá új nézők bevonására és közönségkapcsolat építésére is használták az SZTE BBMK-val 

közösen szervezett ingyenes, teltházas fuvola és gitárkonceket, ahol olyanokat is elért az 

alkotóközösség, akikhez nem sikerült még eljutnia. 

Emellett a közönségkapcsolati célt szolgáltak a Find Art Művészeti tréningek is, többek között a Homo 

Ludens Project: Rajtad is múlik – évadnyitó performansz, az Okuláré Projekt programja, slam 

workshop Gömöri Eszterrel, Tandari Anita fotókiállítása, civil társasjátékos közösségi nap vagy, ahol 

szintén a kultúra egyéb területeiről eddig még el nem ért rétegeket szólíthattak meg. 

A 2022. márciusától 2023. decemberéig megrendezésre kerülő szakmai programokat 10 

alkalommal szervezett, amelyen 850 néző vett részt. 

 

https://kultzona.blogspot.com/2022/12/jajj-legyozotteknek.html
https://kultzona.blogspot.com/2022/12/jajj-legyozotteknek.html
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